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Exer
i
e No 1 Réé
rire le modèle T−Ω dans l'hypothèse des 
ourants induits uniformes dans une

tran
he de plaque axisymétrique soumise à une indu
tion sour
e uniforme.

Le modèle de 
al
ul de

~T 
onnaissant Ω est
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L'hypothèse d'axisymétrie, l'indu
tion sour
e étant uniforme et dirigée suivant l'axe de symétrie, et ave


les notations du 
ours, 
onduit à

~bs = µ hs
~kz ; ~T = T r(r, z)

~kr + T z(r, z)
~kz

d'où
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dans D

Tz = 0 sur Γl ; Tr = 0 sur Γs et Γn

Ce problème peut sembler 
urieux (la sour
e hs n'intervient que dans l'équation portant sur T z ; l'équation

portant sur T r n'est impa
tée par 
ette sour
e que par l'équation de 
onservation de

~T ; les 
onditions

aux limites ne portent pas sur toute l'étendue de la frontière pour 
ha
une des variables) mais il devrait

(je ne l'ai pas fait don
 il y a un risque) s'implanter ave
 des élements de Nedele
.

D'autre part le problème permettant le 
al
ul de Ω à partir de

~T est

~∇ · µ~∇Ω+ µ ~T · ~n δ∂D = 0 dans E3

Elle devient
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+ µ T z δΓn
− µ T z δΓs

+ µ T r δΓl
= 0 pour (r, z) ∈ R+ × R

Ce n'est pas le modèle le plus astu
ieux pour traiter le problème (le potentiel ve
teur est plus e�
a
e)

mais la fon
tion de l'exer
i
e était de faire manipuler le modèle T−Ω
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